

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года ★ № 111 (7182) Пятница, 14 июня 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## КОГО ВЫБЕРЕМ ПРЕЗИДЕНТОМ, РОССИЯНЕ?



Хроника дождливого 12 июня: выборы президента в Сургуте



## За Ельцина—80 тысяч

Эти выборы мало чем отличались от обычных. Разве что буфеты с каждым разом становятся все беднее. А еще погода. Дождь. Неожиданный. Проливной. После многодневного зноя. Так и хочется сказать нечто сентиментальное, к примеру: судьба России решалась в дождливый день.

В штабе по проведению выборов — как и должно быть — звонки, звонки, звонки. Сведения с избирательных участков и вопросы, просьбы от сургутян. Недовольных Советской властью порядочно.

Но тем не менее на участки народ шел. К девяти часам утра проголосовало на каждом из них приблизительно по 200—300 человек. По мнению Ирины Ивановны Сердюковой, работающей в этот день в штабе, результат хороший.

Расим Рамазанович Латыпов пришел проголосовать, как он сказал, за себя.

за Родину, за Ельцина. Его супруга Раиса Ивановна поддерживает мужа: «Ельцин — мой земляк, а верю только ему, надеюсь только на него».

Но были и другие мнения. Татьяна Михайловна Предигер отдала свой голос за Рыжкова. «Я почему-то ему больше верю. А у Ельцина постоянно какие-то дела сомнительные».

В общем, каждый входил в красную кабину со своими мыслями, сомнениями. Но в результате большинство сургутян отдали свои голоса за Ельцина. Это более восьмидесяти тысяч человек. Против Бориса Николаевича — свыше двадцати тысяч. Попять тысяч набрали Рыжков и Жириновский, по две тысячи — Бакатин, Макашов, Тулесев — тысячу с небольшим. Всего же из 169 тысяч избирателей, внесенных в списки, в выборах участвовало более ста тысяч. Данные, конечно, предварительные.

Т. БОНДАРЧУК.

На снимках: хроника голосования на одном из избирательных участков — 457-ом, работавшем в общежитии треста Сургутнефтегазжилстрой.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.

## Средство от русской безнадёги

— А покажите-ка мне тут, где Ельцин! — произнесла, словно в известном анекдоте, 80-летняя избирательница. — Я только за него голосовать буду.

Дело в том, что бабушка забыла свои очки. Вот и пришлось членам избирательной комиссии показывать, где в бюллетене фамилия известного политического кумира масс.

Вопросов избиратели 483-го участка, что на бульваре Свободы, задали немало, и больше всего — по объединению города и района. Наверно, это характерно для всех избирательных участков города.

Несмотря на проливной дождь и отсутствие буфета, уже с семи утра активно «пошел» избиратель. Даже в очередь к урнам выстраивались. За кого в основном голосуют, спрашиваю у секретаря избирательной комиссии Любовь Павловна Шевчук.

— За Ельцина, — убежденно отвечает она. — На него возлагают много надежд. Хотя даже члены одной семьи вычеркивали разные фамилии. К одиннадцати утра у нас проголосовало более трех избирателей.

Трудно назвать радостными лица людей, подходивших к урнам. Пожалуй, ими владели чувства прямо противоположные. А вот общим было одно — вера в будущее. Вера, как известно, горы движет. Может, и свинет с мертвоточки именно в этот нерабочий день 12 июня, подаренный нам Съездом народных депутатов РСФСР ровно год назад в ознаменование провозглашения государственного суверенитета России.

— Дождь идет — богатыми будем, — авторитетно заявила на прощание бабуля. И так хотелось верить ее словам.

А. ЯРОШКО.

## НАДОЕЛ БАРДАК

Через четыре часа после начала голосования на 474-ом избирательном участке, что расположен в спортивном комплексе «Дружба», побывало уже 25 процентов сургутян. На предыдущих выборах цифра эта была ниже. Который уже год голосую на этом участке, но чтобы была очередь в кабине, как нынче, не припоминаю.

— Да, действительно, это так, — подтвердил председатель участковой комиссии В. В. Черняев. — Нас даже упрекнули в том, что не подумали о четвертой кабине. Да, люди не торопятся стрелой вылетать из кабин, опускать бюллетени, раздумывают до последней минуты.

Случились уже и недоразумения: несколько вахтовиков из Самары просили дать возможность им проголосовать. Но мы были вынуждены им отказать: у них не было прикрепительного талона.

А вот несколько ответов голосующих на этом участке:

— Что ожидаю от президента? Улучшения жизни россиян.

— Порядка. Надоел бардак.

— Хочется пожить нормально.

Вот такие простые, но вечные, как мир, желания сургутян. Поживем — увидим.

Л. БОРОВА.

## МИНИ-ИНТЕРВЬЮ

В. Выгонский, кооператор: Проголосовал за Ельцина. Считаю, что, получив этот пост, он сумеет отстоять суверенитет России.

Т. Валицкая, работник УМ-3: До последнего дня колебалась, кому отдать голос — Бакатину или Тулесеву. Но беседа претендентов накануне выборов на ЦТ заставила предпочтеть Тулесева.

А. Решетников, рабочий УМР-4: Контора и аппарат обязательно будут против Ельцина. Он для этой синекуры большая угроза.

Хочу задать вопрос заинтересованным депутатам всех рангов, исполкому районного Совета, руководителям хозяйственных организаций, дети которых обучаются в нашей школе: когда в Лямине начнется строительство нового здания?

С ноября 1985 года наши просьбы, жалобы и сигналы прошли все инстанции, начиная с исполнкома сельского Совета и кончая письмом на имя бывшего премьер-министра СССР Н.И. Рыжкова.

В доказательство приведу некоторые документы: "В 1979 и 1982 годах происходили случаи обвала чердачного перекрытия и кровли" (из письма в обком КПСС и областной Совет народных депутатов от 20.01.87г.).

"Крыло здания, где размещается интернат и подготовительный класс, находится в аварийном состоянии: закрыт. Блок главного входа дальнейшей эксплуатации не подлежит" (акт комиссии райисполкома от

### Прямая речь

# ЕЩЕ БЫ ОДНО СОВЕЩАНИЕ...

25.09.1986г.). "Температурный режим в школе не выполняется: при минус 35-40 градусах в школе плюс шесть, а в спортзале плюс два" (акт райСЭС от 11.07.90г.).

"Общий процент износа здания составляет 65 процентов, износ чердачного перекрытия - 85 процентов, пола - 75" (из акта

комиссии БТИ от 12 июля 1990 года).

Мы очень часто любим повторять: все - для детей, дети - наше будущее. Но часто ли желаемое в нашей жизни выдается за действительное? Увы. Три года назад объединение Хантымансиейской геофизики убедительно просило открыть среднюю школу, обещая ей всяческую помощь.

Среднюю школу мы открыли, но шефы бросили ее на произвол судьбы.

Обратимся вновь к документам. Еще в 1987 году Д. В. Макушинко, тогдашний председатель райисполкома, пишет: "В Ляmino планируется строительство средней школы на 392 места в 1989-1990 гг." А вот выписка из ответа

Ю. В. Неслова, нынешнего председателя райсовета на коллективное письмо от 16 мая 1989 года: "В 1990 году начато строительство школы на 192 места с вводом ее к первому июля 1991 года".

Проводя предвыборную кампанию, каждый из депутатов, выставляя свою платформу, брал на себя дополнительные обязанности. Все их платформы были направлены, конечно же, на улучшение нашей жизни. Прошло достаточно времени. Спросите себя, каков ваш личный вклад в улучшение нашей жизни?

Вот конкретный пример. Наш избранник в областном Совете О. И. Волков очень активно в начале своей депутатской деятельности "проталкивал" вопрос по школе во всех инстанциях. Но за последнее время актив-

ность его заметно упала.

За прошедшие пять с лишним лет по вопросу строительства новой школы в Ляmino проведено не менее десятка совещаний на различных уровнях, менялись сроки строительства, заказчики, подрядчики, проекты.

Сейчас снова живем надеждой, на последнем совещании в райисполкоме решено построить в деревне двухэтажную школу в панельном исполнении. Вновь утвержден заказчик, подрядчик, исполнители. Вновь даны заверения, что с открытием навигации 1991 года будут завозиться необходимые материалы и оборудование. Но прошел май, а на стройплощадке - тишина.

А. Кошелев, директор Ляминской средней школы.

### МЫ И НАШИ ДЕТИ

С наступлением лета наши дочери и сыновья стали чаще бывать на улице, на берегах рек, в лесу и... в самых неожиданных местах, вовсе не предназначенных для прогулок. Лишенные чувства опасности, бесценные наши дети зачастую становятся жертвой обстоятельств по вине взрослых.



# Каникулы:

## УРА И КАРАУЛ!

В 1990 году на Свердловской железной дороге в результате несчастных случаев пострадало 39 детей, из них 14 - со смертельным исходом. Зарегистрирован один групповой случай детского травматизма. Пик несчастий приходится на время летних каникул, особенно последнюю неделю августа, когда ребятишки возвращаются из мест отдыха и остаются предоставленными сами себе.

В прошлом году возросло число подростков, получивших травмы при попытке прокатиться на грузовых поездах, - 11 человек, трое из них погибли. 15 детей получили тяжкие травмы (трое скончались) в результате самого распространенного нарушения правил поведения в зоне повышенной опасности - хождения по путям.

Зачастую подростки ездят на рыбалку, загородный отдых на своей технике, едут на велосипедах и мотоциклах по колесе. Псследствия такой беспечности бывают самыми трагическими.

Поездами перевозится много различных грузов, и они не всегда безопасны. Так, при поездке на рыбалку в полуувагоне грузового поезда на станции Ультя-Ягун оказались придавлены и ми и металлическими трубами несовершеннолетние Слава В. и Витя С. Пер-

вый получил травму, а второй погиб.

Попытки перейти железнодорогу перед близко идущим транспортом, как правило, заканчиваются тяжелейшими травмами. В прошлом году их получили семь подростков, четверо из них погибли. Такие смельчаки не реагируют на подаваемые сигналы, зачастую появляются перед поездом внезапно. Применимое машинистами экстренное торможение не может предотвратить наезд.

Серьезные ранения получают дети, когда пытаются на ходу сесть или выпрыгнуть из подвижного состава.

Чревато и катание на грузовых поездах. Трагется он совсем по-другому, нежели пассажирский. Удар получается жестким, и здесь трудно сохранить равновесие.

18 февраля этого года в районе горки станции Сургут школьники школы №11 Андрей Л. и Геннадий Т. решили покататься на грузовом поезде. В результате первый оказался без ноги, здоровье второго подростка находится под вопросом.

Находясь в зоне повышенной опасности, дети не только травмируются сами. Своими забавами они значительно усложняют работу транспорта, выводят поезда из графиков движения, на-

носят железной дороге значительный ущерб. В 1990 году было задержано 266 подростков, совершивших кражи грузов из подвижного состава. Почти 155 тысяч рублей - такова сумма убытков, нанесенных Свердловской железной дороге только в результате этих хищений. А ведь это вдвое превышает ущерб 1989 года. Треть ребят осуждена народными судами, убытки взысканы с их родителей.

Почти восемь тысяч рублей возместили родители и за битье стекол в поездах, технике, за порчу средств сигнализации и связи. По вине 160 подростков, занимавшихся битьем линз на светофорах, порчей релейных шкафов и другого ценного оборудования, почти 200 раз нарушилась связь между машинистами и дежурными по станции.

А ведь эти шалости могут повлечь серьезные последствия для жизни пассажиров, они приносят большой ущерб государству.

Начались летние каникулы. Какими "сюрпризами" ознаменуются они в этом году? Это во многом будет зависеть от взрослых и в первую очередь от родителей.

Н. Кромин, участковый инспектор ИДН ЛОВД на ст. Сургут.

### Из жизни оболтусов

Черные клубы дыма, словно джин, выпущенный из бутылки, всплыли в вечернюю синеву у окон девятиэтажного дома №17 по пр. Дружбы.

Его ядовитые струи пробивались в щели и окна вплоть до девятого этажа. Люди, вернувшиеся с работы, задыхались и кашляли. Ребята-шкек во дворе сгрудились видимо-невидимо, а взрослые кипучились за помощью к "01". Пожарные из ВПЧ-41, оперативно прибывшие к месту происшествия, развернули рукава, и пламя взвихнулось с необычной силой, но вскоре покорилось, сдалось и утихло. Однако еще некоторое время машины и пожарные оставались у дома, выбросив лестницу: помогали жителям выбираться из квартир.

Пожарный караул в этот вечер нес лейтенант К. А. Соловьев. Он-то и появился в самую пору на пожаре.

Причиной пожара, как объяснили мне в органах до-зования пожарной части, стала детская шалость с огнем. Вероятно, это я видела и сама. То с той, то с другой стороны дома еще весело пылали костры. А здесь, под окнами многоквартирного дома, давно бросили легковоспламеняющийся битум. Целую гору.

Ее-то и поджег мальчик с пятого этажа дома №8 по пр. Дружбы. Так рассказывала дствора. Виновник, конечно же, не назывался. Его имя не установлено.

А все-таки: почему в последние часы, когда все родители находятся дома, наши дети предоставлены сами себе и проводят время, как бог на душу положит?

Г. Решетникова.

**В** отечественной истории и в истории Сибири незаслуженно забыто имя хантыки Анны Пуртесовой. Эта бесстрашная женщина, предводительница восстания в начале XVII века, стала символом благородного служения своему народу.

Колонизация русскими Западной Сибири проходила, как считают многие историки, под эгидой мирного просвещенного абсолютизма и либерализации. Но факты свидетельствуют о насильственном подчинении сибирских народов. Поход Ермака был началом присоединения благодатного сибирского края. Вслед за воинными и торговцами сюда же устремились беглые крестьяне, холопы, ремесленники. Они не принесли желаемой свободы ни себе, ни местному населению. Пришельцы открыли путь царским войскам, которые строили не школы и больницы, а тюрьмы и воинные остроги.

На словах "мирная" колонизация была тяжелым ударом по свободе патриархального строя аборигенов. В процессе этой тяжелой колонизации ряд народностей Сибири исчез с исторической карты, смешался с пришлым населением, ассимилировался в пользу великого народа, позабыв национальную самобытность, и как этническая единица перестал существовать. Только по источникам древней истории Сибири можно узнать о коттаках, асанах, смоках, аринах. На грани исчезновения

Горестное настроение угрского народа перед лицом грозящей ему гибели выливается в плач людей и природы. Произошло то, что должно было произойти. Осенью 1609 года, воспользовавшись смутным временем в России, восстали народы Западной Сибири. Восстание возглавила молодая вдова князя Игичея Анна Пуртесева.

Родилась она в небогатой княжеской семье. Рано вышла замуж за великого князя Игичея, который был в то время вассалом Московского государства. С помощью этого князя русские укрепились в Западной Сибири. Кодское княжество являлось главным среди других феодальных объединений в Югорской земле. Его территория охватила почти всю нижнюю часть реки Оби, хотя номинальные границы значились от речки Ендырь на юге и заканчивались городком Березовым на севере. Сюда же входили земли Ваховских юрт от Сургута и Кол-Пукольских в Тобольском уезде. Яр-

лык на это княжество приходил из Москвы.

Князь Игичей проводил двойственную политику. С одной стороны поддерживал царское самодержавие, с другой - вел открытые заговоры против служилых и воинских людей. Он до конца своей жизни не

мы в единое цельное государство. Народ Югорской земли поверил Анне. Онжа Юрьев вместе с царскими служилыми людьми отступил в Пельмскую землю. Анна Пуртесева заключает ряд дипломатических сделок с соседними княжествами, цель которых

осень как будут темные ночи".

Но к осени югорские войска не соединились. Опоздал кондинский князь Четырка, с севера вовремя не пришли обдорские ханты. Лишь немногие отряды кодских князей и сургутского князя Бардока стали

сказать, что за эти годы переселенцы научились хорошо использовать национальные распри и разброс между югорскими народами. Такая политика принесла успех царизму. Анна уже не смогла собрать разрозненные силы Югры.

В 1619 году сургутский князь Бардок вместе с сыновьями Тонемой и Суэтой разгромили государственную казну. Маленько княжество отказалось подчиняться верховной власти. Против Сургута были посланы русские воеводы Иван Афанасьев и крещенный хант Иван Парасельский. Город Бардока возле Тромегана вскоре был взят. Воеводы заставили князя принять вассальную зависимость от Москвы. Присланный Анной вооруженный отряд не спас положения. В том же году Анну арестовали снова и выслали навсегда за пределы Югры.

Несмотря на преследования, она осталась верна своим идеям. Только после смерти сына Михаила в 1632 году Анна тайно возвращается на родную землю. Ее не пугало ни бряцание оружия царских стражников, ни свист кнутов разъяренных палачей в укрепленных острогах, ни милостивые и устрашающие приказы сменявшихся русских царей. Она по-прежнему вела привычный вольный образ жизни.

Анна хотела видеть свой народ и свою землю свободной.

В 1643 году царское правительство приняло решение уничтожить самостийность Кодского княжества. Вместе с сыном Михаилом она была немедленно вывезена в Москву. Там ее обвинили во всевозможных преступлениях как религиозных, так и политических. Как княгиню вассального государства ее не могли казнить. Вернее, для царского правительства эта была очередная междоусобица в Кодском княжестве. На погибших русских солдат и служилых людей никто внимания не обращал.

Несколько лет Анна жила при царском дворе. В 1616 году она попросилась в Тобольск. Не задерживаясь там, сразу отправилась в кодский городок Нарчакор. Ханты встретили ее с большой радостью. Ведь княжество не платило дани и было свободно благодаря Анне. Но не в характере Анны было вести спокойную жизнь. Она опять поднимает народ на восстание.

Онжа Юрьев, которого Анна выгнала из княжества, будто бы от имени ханты пишет членитную царю на Анну и ее сына Михаила. Он требует арестовать свою вольную княжну, а ясак обещает сдавать, минуя род Алачевых, прямо в царскую казну. Следует

**К 50 ЛЕТИЮ НАЧАЛА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

## Работники всемирной великой армии труда

Что могла испытать двадцатилетняя девушка Тоня, услышав о начале войны? День 22 июня сорок первого года разломил ее жизнь надвое. И все 1418 дней этот разлом кровоточил, убивал, уничтожал.

Ее трудовая жизнь, начавшаяся в шестнадцать лет на торфопредприятии в Шувалово, под Ленинградом, стала еще сложнее. Работали для фронта и тыла вдовы, старики и такие подранки, как она, Антонида Рудольфовна Желтко.

Вспоминая о тех временах, она старается даже там отыскать что-то хорошее. Убеждает, что под Ленинградом все же лучше жилось, чем в городе. Да и начальник был такой заботливый человек. Он создал подсобное хозяйство, и оно было надежным подспорьем для людей. На уборку приглашали заморыши ленинградцев подкормиться.

Судьба Антониды похожа на судьбу семидесятилетних сестер. Женихов в войну повыбило. Которые вернулись - те раненые, нервные да контуженные. Не удалось ее замужество. Осталась с двумя детьми на руках. А как их прокормить, одеть, обуть? И пустилась наша Тонюшка с ребятишками на заработки. Заключила трудовой договор с Колпашевской разведкой. Оттуда поехала в Сургут. Работала в машбюро.

В Сургутской экспедиции не было тогда более грамотного и ответственного человека среди людей незаметных профессий. Здесь проработала Антонида Рудольфовна до пенсии. Живет теперь с дочкой Людмилой. Жалуется только на плохое здоровье. А лечиться - лекарств нет. Вот по этой причине выписали ее недавно из больницы...

После этих слов Антонида Рудольфовна замолчала. Не нашлась, что сказать, и я. Только в голове вертелась настойчивая мысль: как мы, ветераны "всемирной мечты", без устали проработав по 30, 40, 50 лет, дошли до жизни такой? Как можно населению великой страны оставаться без лекарств, бояться голода при огромных просторах, запасах недр, полях, пашнях? При умном, красивом, работящем народе??

Нас обеих тревожат эти мысли. Ищем ответ, но увы! Объяснить, почему мы так живем в мирное время, невозможно.

**Л.Забава,**  
инженер объединения  
Обненфтегазгеология.

# СВОЕВОЛЬНАЯ КНЯЖНА

принял крещения, хотя жену Анну и сына Михаила заставил принять христианство. В 1603 году Игичей умер. Княжество перешло к малолетнему сыну Михаилу. Анна стала регентшей.

У рядовых ханты жены в то время имели значение живого товара, который можно было закладывать и продавать. В княжеской семье женщина пользовалась авторитетом и уважением. Поэтому Анна со своим сыном разделяла всю полноту власти. Она сама обезжалась ясачные волости и собирала с них дань.

Придерживаясь политики мужа, она помогла царским властям в 1607 году подавить восстание в Ляпинском и Обдорском княжествах. Князья этих земель Шатр Лугуев и Василий были казнены. Позже Анна поняла, что совершила ужасную ошибку. Авторитет ее пошатнулся. Ханты и манси перестали платить ясак.

Этим воспользовался двоюродный брат Игичея Онжа Юрьев. Втайне от Анны Онжа добился от царского правительства княжеского ярлыка на Кодскую землю. Это вызвало возмущение в княжеской семье. Энергичная, с упрямым характером, сильной волей, Анна поняла, что борьба в середине рода и княжества идет не на жизнь, а на смерть. Она отказывается от крещения, поддерживает язычество, уничтожает христианских миссионеров. В этом ее поддерживает престарелый князь Чумей Капландис и простой народ Кодского княжества. Вскоре начались атаки на служилых людей. Анна провозглашает независимость Коды. Их поддержали кондинские и пельмские манси, а также обдорский князь Мамрук.

В августе 1609 года Анна рассыпает по всей Югорской земле "изменную стрелу" с мистическими зарубками. Это был языческий символ войны. Вместе со стрелой шел приказ: "Со всеми осязаемыми идти было к Березову городу войною в

- поддержать ее в борьбе и освободить Югру.

Анна была знакома с политическими традициями внешнего мира и смогла применить собственный опыт к уже сложившейся с языческой практике. Только это могло усилить основы хантыской государственности, укрепить позиции княжеской власти внутри страны. Есть мнение, что уже тогда Анна стала решать вопрос о содействии английским и голландским купцам на территории Югры. Именно в эти годы англичане добиваются от архангельских поморов помощи в проведении их суден в Обскую губу.

Политическая обстановка требовала немедленного действия со стороны царизма. Российское правительство под страхом смертной казни запретило вход кораблей в Мангазею и Обскую губу западноевропейским торговцам. Даже русская торговля велась только через Верхотурье, и то под жестким контролем таможенников. Чтобы закрыть Анне дорогу на юг, царское правительство приняло решение усилить наряд казаков в Пельмском и Кондинском княжествах. Для устрашения восставших русский воевода Петр Исленев в Пельме повесил десять человек и более тридцати побил кнутами.

Онжа Юрьев, ставленник русских, начал подавлять восстание в Казымском княжестве. Несмотря на это, Анна вместе с Чумесом Капландисом сумела отстоять независимость Коды. Их поддержали кондинские и пельмские манси, а также обдорский князь Мамрук. В августе 1609 года Анна рассыпает по всей Югорской земле "изменную стрелу" с мистическими зарубками. Это был языческий символ войны. Вместе со стрелой шел приказ: "Со всеми осязаемыми идти было к Березову городу войною в

осаждать в начале октября 1609 года Березов. По рассказам очевидцев, Анна первая бросилась в бой, словно героиня народного эпоса Уен-Торма, взывая к ханты, жаждущим свободы. Она металась, как взвешенная. Глаза сверкали ненавистью и огнем, а черные косы, словно боевые знамена, звали на штурм березовского бастиона.

Казалось, что крепость не выдержит написки мятежных племен, но русские солдаты отбивали атаку за атакой. На следующие сутки Анна, проверяя готовность своих войск к бою, неожиданно попала в засаду к "чужим" хантам. Верные слуги Онжи Юрьева, за которым так охотилась Анна с самого начала восстания, схватили ее и передали царским властям.

Вместе с сыном Михаилом она была немедленно вывезена в Москву. Там ее обвинили во всевозможных преступлениях как религиозных, так и политических. Как княгиню вассального государства ее не могли казнить.

Вернее, для царского правительства эта была очередная междоусобица в Кодском княжестве. На погибших русских солдат и служилых людей никто внимания не обращал.

Онжа Юрьев, которого Анна выгнала из княжества, будто бы от имени ханты пишет членитную царю на Анну и ее сына Михаила. Он требует арестовать свою вольную княжну, а ясак обещает сдавать, минуя род Алачевых, прямо в царскую казну. Следует



# СУРГУТСКАЯ НЕДЕЛЯ

## 17, ПОНЕДЕЛЬНИК

- I ПРОГРАММА  
 8.35 "Плач перепелки". 6 серия.  
 9.40 Футбольное обозрение.  
 10.10 "Много голосов - один мир".  
 10.15 "Марафон - 15".  
 11.45 Контакт. Экономическое обозрение.  
 12.00 "Ангажемент". Г.Миляр.  
 12.45 "Памяти жертв фашизма и войны".  
 13.15 Премьера док.телефильма "Автопортрет".

- 13.45 "Вы можете называть меня просто Дот".  
 14.45 "В стремнине бешеной реки". 1 серия.

- 15.55 "Мир увлеченных".  
 16.10 Фильм-детям. "Три веселые смены". 1 серия - "Селиженок".

- 17.15 По законам рынка.

- 17.45 "Контакт". Экономическое обозрение.  
 18.15 "Запомни песню". Для взрослых и детей.

- 18.30 Премьера шестисерийного док.советско-германского фильма "Будь проклята война". Фильм 1 - "Мания жизненного пространства".

- 19.00 Л.Бернштайн - Симфонические танцы из цикла "Вестсайдская история".  
 19.25 "Плач перепелки". 6 серия.

- 21.10 Футбольное обозрение.  
 21.40 Премьера фильма-спектакля. В.Распутин - "Рудольфо".

- 23.00 ТСН.  
 23.15 Благотворительный концерт в фонд помощи детям Чернобылья.

- С.55 Премьера док.телефильма "Синайская гора". О памятниках христианской и исламской религии в Египте.

- 01.40 II ПРОГРАММА  
 7.00 Утро делового человека.

- 8.20 "А в хоре мой голос слышнее".  
 9.00 "Образ А.С.Пушкина в изобразительном искусстве".

- 10.15 "Первая любовь". Худ.фильм.

- ТВ РОССИИ  
 11.30 Телебиржа.

- 12.00 "Другое искусство". Передача 1.

- 12.30 "Старатель". Телесериал.  
 13.30 Фильм-детям. "Лес, в который ты никогда не войдешь".

- 14.40 Диалог с компьютером.

- ТВ РОССИИ  
 16.30 Н.В.Гоголь - "Записки сумасшедшего". Моноспектакль.

- ТЮМЕНЬ  
 17.30 Телефильм.

- 18.05 Приглашает оперетта.

- 18.50 "Советский Урал". Киножурнал.

- 19.00 Тюменский меридиан.

- МОСКВА  
 19.30 Вести.

- 19.45 Спокойной ночи, малыши!

- ТЮМЕНЬ  
 20.00 "Мироздание". Передача 1-я.

- 20.30 Альманах кинопутешествий.

- 20.50 Пять с плюсом.

- 21.10 Встреча писателей и читателей.

- МОСКВА  
 22.55 Вести.

- III ПРОГРАММА  
 21.15 "СургутинформТВ".

## 18, ВТОРНИК

- I ПРОГРАММА  
 8.35 "Плач перепелки". 7 серия.

- 9.45 Детский час (с уроком немецкого языка).

- 10.45 Мультфильм.  
 11.05 Концерт советской песни.

- 11.45 Актуальный репортаж.  
 12.00 В.Распутин - "Рудольфо".

- Фильм-спектакль.

- 13.15 Премьера док.фильма "Мост".  
 14.05 "Любимые вальсы".

- 14.45 "В стремнине бешеной реки". 2 серия.

- 16.00 "Мир увлеченных".  
 16.15 Мультфильмы.

- 16.25 Фильм-детям. "Три веселые смены". 2 серия- "Ошибка Микки".

- 17.30 Наш сад.

- 18.15 Мультфильм.

- 18.30 "Будь проклята война". Фильм 2 - "Нападение".

- 19.05 "Искусство молодых".  
 19.20 "Плач перепелки". 7 серия.

- 21.10 "Провожали меня на войну...".

- Писатели о войне.

- 22.10 Впервые на экране ЦТ. Худ.фильм "Город Зеро".

- 23.50 ТСН.

- 00.05 Танцует В.Писарев.

- 01.05 "Плач перепелки". 7 серия.

- II ПРОГРАММА  
 8.20 Мультфильм.

- 8.55 Мир денег Адама Сmita.

## ЕЖЕДНЕВНО ПО ТЕЛЕВИДЕНИЮ

I ПРОГРАММА. 6.00 - Утро. 11.30 (кроме субботы и воскресенья) - 14.30 и 18.00 - ТСН. 20.30 - Время.

II ПРОГРАММА. 8.00 - Утренняя гимнастика (кроме субботы и воскресенья).

9.35 "Остановись, мгновение".  
 10.05 Ритмическая гимнастика.

10.35 "Сеанс одновременной игры".  
 Худ.телефильм.

ТВ РОССИИ  
 11.40 Камера исследует прошлое. "Жданова: протокол Сталина".

12.25 "Другое искусство". Передача 2.

12.55 "Волшебная мода Кристиана Лакруа".

13.40 Фильм-детям. "А шарик летит".

14.15 Мы из страны "Сингерье".

14.50 Концерт артистов балета.

15.20 "Вам, ветераны...".

ТВ РОССИИ  
 16.35 "Границы".

17.30 "Визитная карточка". Муз.программа.

18.20 Минуты поэзии.

ТЮМЕНЬ  
 19.30 Камера исследует прошлое.

20.00 Тюменский меридиан.

20.30 Фильм.

20.50 Пять с плюсом.

МОСКВА  
 21.10 Футбол. Чемпионат СССР "Динамо" (Киев) - ЦСКА.

21.45 В перерыве - Вести.

22.55 Сессия Верховного Совета СССР.

23.40 "Он, она и дети". Худ. фильм.

20, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА  
 8.35 "Плач перепелки". 9 серия.

9.40 Человек и закон.

10.55 Несин военных лет в исполнении нар.арт. СССР Л.Гурченко.

11.45 Мультфильм.

12.05 Детский час (с уроком английского языка).

13.05 Искусство и кооперация.

13.35 Песня-91.

14.45 "Мелодия на два голоса". 2 серия.

16.00 "Мир увлеченных".

16.15 Мультфильм.

16.30 Вечером: будни и праздники.

17.15 ...До 16 и старше.

18.15 Мультфильмы.

18.30 "Будь проклята война". Фильм 4 - "Битва за Ленинград".

19.00 М.Равель. Вторая сюита из балета "Дафнис и Хлоя".

19.20 Земля - наш общий дом.

19.25 "Плач перепелки". 9 серия.

21.10 По сводкам МВД СССР.

21.25 Фестиваль солдатской песни.

23.40 ТСН.

00.00 Концерт.

01.00 "Байкальские старики". Док.телефильм.

01.50 "Плач перепелки". 9 серия.

II ПРОГРАММА  
 7.30 Телебиржа.

8.15 Народные мелодии.

8.30 "Оглянись, Россия". История русской усадьбы. Передача 2.

9.25 Мультфильмы.

10.15 "Он, она и дети". Худ. фильм.

ТВ РОССИИ  
 11.30 Камера исследует прошлое".

12.20 Олег Басилашвили. Какой он?..

13.20 Телесериал.

13.30 Фильм-детям. "Мальчишки". 1 серия.

14.40 "Многая лета..."

15.25 Ритмическая гимнастика.

15.55 "Завтра будет день хороший". Док.фильм.

16.30 "Границы".

17.30 Мастера. "Судьба Геннадия Айги".

ТЮМЕНЬ  
 18.15 Дневник сессии областного Совета.

18.50 Мультфильм.

19.00 Тюменский меридиан.

МОСКВА  
 19.30 Вести.

19.45 Спокойной ночи, малыши!

20.00 Дневник сессии областного Совета.

20.30 Фильм.

20.50 "Я с песней обратно приду".

Фильм-концерт с участием А.Днепрова.

21.25 Фильм.

21.45 Пять с плюсом.

ТВ РОССИИ  
 22.00 На сессии ВС РСФСР.

22.50 Вести.

23.05 "Пятое колесо". Худ.-пуб.программа.

22, СУББОТА

I ПРОГРАММА  
 6.00 Ранним утром.

6.30 Мультфильмы.

7.00 Ритмическая гимнастика.

7.30 Утренняя развлекательная программа.

8.00 ТСН.

8.20 Наш сад.

8.50 Мультфильмы.

9.20 "Бурда моден" предлагает...

9.50 "Дарю, что помню..."

10.25 Утренняя звезда.

11.25 Премьера док.телефильма.